
 
 
 

Αθήνα, 1 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Πρόγραμμα Κινούμαι Ηλεκτρικά 3 και μεταχειρισμένα 

οχήματα» 

Τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί και στην χώρα μας, η αύξηση των 

πωλήσεων που αφορούν ηλεκτροκίνητα οχήματα, αφού πέρα από την οδηγική 

απόλαυση που προσφέρουν, είναι αθόρυβα, έχουν χαμηλό κόστος μετακίνησης 

και συντήρησης και δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον. 

Η Ελληνική Κυβέρνηση προσπαθεί να δώσει οικονομικά κίνητρα στους 

καταναλωτές με τα προγράμματα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» για αγορά καινούργιων 

ηλεκτρικών οχημάτων, ενώ μόλις πρόσφατα το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών προχώρησε σε ανακατανομή του προϋπολογισμού της δράσης 

«Κινούμαι Ηλεκτρικά 3» με την οποία επαναδιατέθηκαν 4 εκ. ευρώ για νέες 

αιτήσεις φυσικών προσώπων. Πλέον, ο συνολικός προϋπολογισμός για τα φυσικά 

πρόσωπα ανέρχεται σε 21,4 εκ. ευρώ και των επιχειρήσεων σε 11,6 εκ. ευρώ. 

Εκτός από τις ανακατανομές του προϋπολογισμού της δράσης, με τις οποίες 

διατίθενται επιδοτήσεις σε κατηγορίες που έχουν μεγαλύτερη ζήτηση,  

αποδεσμεύονται ποσά από αιτήσεις που απορρίπτονται λόγω μη τήρησης των 

όρων της δράσης και διατίθενται εκ νέου σε επιδότηση πολιτών, οι οποίοι έχουν 

προχωρήσει σε αγορά ή μίσθωση ηλεκτρικού οχήματος. 

Δυστυχώς, το πρόγραμμα αυτό αφορά μόνο στην αγορά καινούργιων ηλεκτρικών 

οχημάτων, αποκλείοντας με αυτό τον τρόπο τους οικονομικά ασθενέστερους 

συμπατριώτες μας, που παρότι επιθυμούν την ηλεκτρική μετάβαση, εντούτοις δεν 

έχουν τα χρήματα να την υλοποιήσουν. Ίσως θα έπρεπε επομένως να εξεταστεί 

ένα ποσό του προγράμματος αυτού, να δίνεται για αγορά μεταχειρισμένων 

ηλεκτρικών οχημάτων με  κοινωνικά κριτήρια.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Είναι πρόθυμο το Υπουργείο σας να εξετάσει την παροχή οικονομικών 

κινήτρων για την αγορά μεταχειρισμένων ηλεκτρικών οχημάτων με κοινωνικά 

κριτήρια; 

2. Αναμένεται στο επόμενο διάστημα «Κινούμαι Ηλεκτρικά 4» και αν ναι, πόσο 

είναι το ποσό που θα διατεθεί;  
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